

**UNIVERZITET U SARAJEVU
FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU
ODSJEK ZA HISTORIJU**

**NASTAVNI
PLAN I PROGRAM
akademska 2008/09. godina**

Sarajevo, 2008.

ODSJEK ZA HISTORIJU

Odsjek za historiju jedan je od najstarijih odsjeka na Filozofskom fakultetu u Sarajevu. Izrastao je iz Katedre za istoriju, koja je formirana 1950. godine. Od osnivanja do danas profesori na Odsjeku za historiju bili su priznati naučnici na polju historijske nauke. Prvi profesori na Odsjeku bili su ujedno i jedni od osnivača Filozofskog fakulteta, Univerziteta i drugih naučnih institucija u Sarajevu (Anto Babić, Hamdija Kapidžić, Branislav Đurđev).

Veliki broj objavljenih naučnih radova, monografija, studija, članaka, prikaza i osvrtu govore o naučnoj i stručnoj aktivnosti nastavnika i saradnika Odsjeka. Istraživanja koja su, na osnovu izvorne građe i priznatih naučnih metoda, izvršili zaposleni na Odsjeku za historiju, u preko 50 godina postojanja, uglavnom se odnose na različita pitanja iz historije Bosne i Hercegovine i ostalih zemalja jugoistočne Evrope te obuhvataju period od neolita do savremenog doba. Izvorni naučni radovi članova Odsjeka, nastali kao rezultat ovih istraživanja, doprinijeli su rješavanju brojnih problema historijske nauke, kako teoretskih tako i praktičnih, produbljujući na taj način saznanja o povijesnoj stvarnosti i bogatstvu kulturnog života na navedenim prostorima.

Članovi Odsjeka su, od njegovog osnivanja, aktivno sudjelovali u naučnom i kulturnom životu Bosne i Hercegovine. U vrijeme kada se u našoj zemlji posvećivala posebna pažnja otvaranju novih naučnih i kulturnih institucija, kojima je bio prijeko potreban obrazovan i stručan kadar, nastavnici i saradnici Odsjeka za historiju značajno su utjecali na organizaciju naučnog rada održavanjem brojnih predavanja i seminara, na Fakultetu i izvan njega, kao i učešćem u drugim naučnim i kulturnim ustanovama, stručnim udruženjima, redakcijama, organizacionim odborima naučnih skupova, projektima i sl. Od profesora koji su predavali na Odsjeku njih devet su bili članovi Akademije nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine, a više bivših i sadašnjih nastavnika nagrađeno je najvećim nagradama koje su se dodjeljivale u bivšoj Jugoslaviji i Bosni i Hercegovini. Neki nastavnici Odsjeka obavljali su i odgovorne funkcije u institucijama vlasti (potpredsjednik Vlade BiH, ministar prosvjete/obrazovanja, zamjenik ministra prosvjete/obrazovanja, ambasadori i sl.) ili u najprestižnijim naučnim institucijama (profesori Alojz Benac i Branislav Đurđev bili su predsjednici Akademije nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine, a šest profesora Odsjeka za historiju obavljalo je dužnost dekana Filozofskog fakulteta).

Odsjek za historiju je centar oko kojeg su se okupljali i još se okupljaju historičari iz cijele Bosne i Hercegovine. On je sjedište Društva historičara Bosne i Hercegovine. U periodu 1949–1990. godine izišlo je 30 svezaka časopisa Društva, koji je nosio naziv *Godišnjak Društva istoričara Bosne i Hercegovine*.

Odsjek za historiju je imao i ima nezamjenjivu ulogu u obrazovanju predavača historije. Obrazovanje kadrova za nastavni proces u osnovnim i srednjim školama vrši se na dodiplomskom studiju, koji je od osnivanja do sada trajao četiri godine, a od akademske 2005/2006. godine način studiranja je u duhu bolonjskog procesa. Primjena bolonjskih principa omogućava svestranije obrazovanje, efikasniju pripremu za buduće radne angažmane i prohodnost kroz raznolike evropske studije. U sadašnjim generacijama ima studenata koji dio studija obavljaju u Evropi i Americi.

Razvoj historijske nauke u Bosni i Hercegovini Odsjek je usmjeravao preko postdiplomskog studija, a sada to čini kroz doktorski studij. Magistarske i doktorske teze, iz različitih oblasti, na Odsjeku je do danas odbranilo nekoliko desetina postdiplomaca i doktoranada, iz zemlje i inozemstva, koji su kasnije zauzeli istaknuto mjesto u nauci.

Od 1950. godine, kada je upisana prva generacija studenata na Odsjeku za historiju, do danas, pored studenata iz Bosne i Hercegovine, studirao je određen broj kandidata iz Evrope i svijeta. Nastavni plan i program po kojem se studira vremenom se profilirao u skladu s razvojem historijske nauke i promjenama u društvu. Posljednjih decenija historija se na Odsjeku za historiju izučava u tri koncentrična kruga – a) nacionalna (historija Bosne i Hercegovine); b) regionalna (historija jugoistoka Evrope); opća (opća historija). Nastava se ne izvodi isključivo u kabinetu i u čitaonici. Obavezni dio nastavnog procesa čine i terenska nastava (praktični rad na izvorima, muzejima, arhivima i arheološkim lokalitetima). U skladu s bolonjskim principima napušta se tradicionalni način izvođenja nastave i sve više se traži aktivniji angažman u nastavi. Od akademske 2002/2003. kao sastavni dio Odsjeka počela je s radom Katedra za historiju umjetnosti.

Na Odsjeku za historiju se obrazuju budući nastavnici, profesori historije i naučni radnici. Zavisno od kombinacija s drugim predmetima i odsjecima Filozofskog fakulteta i drugih fakulteta Univerziteta u Sarajevu otvorena je mogućnost i za brojna druga zvanja koja se studiraju u kombinaciji ili uporedo s historijom.

Nastavni plan i program Odsjeka za historiju koncipiran je tako da su svršeni studenti, pored rada u osnovnim i srednjim školama, osposobljeni i za rad u naučnim i kulturnim institucijama (fakulteti, instituti, muzeji, arhivi, kulturna društva itd.). Kandidati koji završe Odsjek za historiju mogu obavljati i poslove u državnim institucijama, sredstvima informiranja i slično. Brojni naši svršeni studenti postali su ugledne diplomate, publicisti, novinari, javni i kulturni radnici.

Odsjek čine nastavnici, docenti, viši asistenti, asistenti i studenti. Sada na Odsjeku nastavu izvode: Dževad Juzbašić (akademik), Enver Imamović, Enes Pelidija (redovni profesori), Vesna Mušeta-Aščerić, Dubravko Lovrenović, Zijad Šehić, Pejo Čošković (vanredni profesori), Husnija Kamberović, Esad Kurtović (docenti), Edin Radušić, Salmedin Mesihović (viši asistenti), Amila Kasumović, Fahd Kasumović, Emir O. Filipović (asistenti), Snježana Vasilj (metodičarka), Elvira Poljak (bibliotekarka).

TRAJANJE STUDIJA U TRI (3) CIKLUSA

Historija se studira kao prvi (A1) predmet u okviru jednopredmetnog ili dvopredmetnog studija, gdje je historija drugi (A2) predmet; ili kao studij kombiniran s nekim drugim studijskim usmjerenjem (B studij) na Filozofskom fakultetu u Sarajevu. Studij je fakultetski, univerzitetski i dodiplomski, i organiziran je u tri studijska ciklusa.

1) Dodiplomski studij

Dodiplomski studij na Odsjeku za historiju traje tri (3) studijske (akademske ili nastavne) godine, odnosno šest (6) semestara: od I do VI semestra. On se organizira i izvodi prema nastavnom planu i programu kao redovni i vanredni studij.

Obim studijskog programa koji se izvodi u jednom semestru na dodiplomskom studiju je **30 ECTS** studijskih bodova, a za cijelu akademsku godinu **60 ECTS**. Uslov za prelazak na drugu godinu studija su sakupljena najmanje **54 (E)CTS** studijska boda, a da bi uspješno završio dodiplomski studij, student mora sakupiti u toku I dodiplomskog ciklusa ukupno **180 ECTS** studijskih bodova. U svakoj godini na trogodišnjem studiju student je obavezan napisati i odbraniti po jedan seminarski rad. Seminarski rad se može uzeti iz svih obaveznih predmeta u navedenim semestrima. Na kraju trogodišnjeg studija i nakon položenih svih ispita piše se i brani završni dodiplomski rad, koji se uzima iz opće, regionalne ili nacionalne historije. Sa odbranjenim završnim dodiplomskim radom student završava studij i stiče stručni naziv *bakalaureat (BA) historije*, odnosno *bakalaureus*, za studenta, odnosno *bakalaurea*, za studenticu. Osoba koja stekne navedeno zvanje može obavljati poslove u arhivima, bibliotekama, muzejima, medijima, državnoj upravi i kulturnim institucijama. Student nakon završetka dodiplomskog studija raspolaže temeljnim stručnim znanjima iz historije, koja mu omogućavaju nesmetani nastavak studija, odnosno prelazak na neku drugu srodnu humanističku disciplinu na Filozofskom fakultetu ili na univerzitetu u zemlji i inozemstvu.

2) Diplomski studij

Nakon završenog dodiplomskog studija, pod određenim uslovima u skladu sa Statutom Univerziteta u Sarajevu, Pravilima Filozofskog fakulteta u Sarajevu i odlukom Odsjeka za historiju, moguć je nastavak studija u drugom (diplomskom) ciklusu studija, koji traje još dvije (2) godine, odnosno narednih četiri (4) semestra: od VII do X semestra, i to unutar dva ponuđena smjera, od kojih je jedan okrenut ka daljnjem stručnom usavršavanju – **nastavni smjer**, dok je drugi orijentiran ka akademsko-naučnom usavršavanju – **naučni smjer**, u kojem student ima mogućnost odabira željene oblasti (*stari vijek/srednji vijek i novi vijek*) i formiranja studija prema svom izboru.

Struktura *nastavnog* smjera kombinacijom kolegija iz struke s kolegijima iz oblasti pedagogije, psihologije i metodike nastave, osposobljava studenta za rad u srednjoškolskim ustanovama nakon završenog studija, dok se na naučnom smjeru ostvaruje djelomična specijalizacija kroz odabir jedne od dvije ponuđene oblasti.

Obim studijskog programa koji se izvodi u jednom semestru na drugom ciklusu studija je **30 ECTS** studijskih bodova, a za cijelu akademsku godinu **60 ECTS**. Da bi uspješno završio diplomski studij, student mora sakupiti u toku drugog ciklusa studija ukupno **120 ECTS** bodova, odnosno ukupno za prvi i drugi ciklus studija **300 ECTS** studijskih bodova.

U toku VII i VIII semestra student je obavezan uzeti i braniti jedan seminarski rad, koji se može uzeti iz svih obaveznih predmeta u navedenim semestrima. Na kraju petogodišnjeg studija i nakon položenih svih ispita student piše i brani diplomski rad, čime stiže naziv *magistar (MA) historije*, kojem se dodaje naziv odgovarajućeg smjera – nastavnog ili naučnog.

3) Postdiplomski (doktorski) studij

U perspektivi se predviđa i organiziranje postdiplomskog (dokorskog) ciklusa, koji bi trajao tri (3) godine, odnosno šest (6) semestara: od **XI** do **XVI** semestra. Da bi uspješno završio postdiplomski (doktorski) studij, student mora sakupiti ukupno na prvom, drugom i trećem ciklusu **480 ECTS** studijskih bodova.

STUDIJSKE OBAVEZE I PROVJERE ZNANJA

Ukupan fond nastave iznosi 44 sedmice godišnje, od kojih je u svakom semestru planirano 15 sedmica nastave koju student prati u vidu predavanja (**P**), vježbi (**V**) i seminara (**S**) predviđenih nastavnim planom i programom. Preostale sedmice predviđene su za održavanje dopunske nastave u vidu grupnih konsultacija, završnih ispita, konsultacija, za rad u čitaonici i biblioteci Fakulteta, istraživanje u bibliotekama, muzejima i arhivima.

Jedan nastavni sat traje 45 minuta, a između sati postoji akademska pauza od 15 minuta. Prisustvo svim vidovima nastave obavezno je i na osnovu prisustva student dobiva potpis od predmetnog nastavnika i saradnika. U toku semestra, redovni student može neopravdano izostati najviše 20% od ukupnog fonda sati nastave po pojedinom predmetu, odnosno tri (3) puta. Student koji neopravdano izostane s nastave više od tri puta u toku semestra neće dobiti potpis, a time gubi mogućnost da pristupi završnoj provjeri znanja.

Osim pohađanja svih vidova nastave od studenta se očekuje aktivno učešće u nastavi: davanje usmenog i pismenog doprinosa kod obrađivanja određenih nastavnih jedinica, sudjelovanje u diskusijama o pojedinim temama u okviru seminara, izrada zadataka i seminarskih radova u predviđenim rokovima i sl. Student je dužan da na kraju dodiplomskog studija, u dogovoru s nastavnikom ili saradnikom, obradi jednu temu u obliku završnog dodiplomskog rada (12–15 kartica teksta), čiju konačnu verziju javno prezentira pred ostalim studentima nakon što ju je odobrio predmetni mentor.

U toku svakog semestra (15 sedmica nastave) mogu se organizirati povremene i redovne provjere znanja u vidu pismenih i/ili usmenih testova, kolokvija, konverzacije ili drugih vidova ispitivanja, i to najmanje dva puta u semestru. Studenti su obavezni pristupiti svim provjerama znanja. Završna provjera znanja (ispit) se organizira samo kao pismeni, usmeni ili kao pismeni i usmeni dio ispita. Ispitu može pristupiti student koji je zadovoljio sve programom propisane nastavne obaveze, te se blagovremeno prijavio za polaganje završnog ispita, koji se održava prema unaprijed određenom akademskom kalendaru. Student je obavezan da pristupi provjeri znanja. Ukoliko se prijavio za ispit, a ne pojavi se na provjeri znanja, ili ukoliko tokom ispita odustane od daljnjeg polaganja, smatrat će se da je pristupio provjeri znanja a da nije položio ispit u datom roku. Rezultati ispita su javni i student ima pravo uvida u ispitnu dokumentaciju.

**ODSJEK ZA HISTORIJU
JEDNOPREDMETNI STUDIJ HISTORIJE**

PRVI CIKLUS STUDIJA – OPĆI SMJER

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Uvod u historijsku nauku	1.	Historija historiografije	FIL HIS 131	2	0	0	4
Stari vijek	2.	Historija starog Istoka	FIL HIS 101	1	1	1	4
Stari vijek	3.	Historija stare Grčke	FIL HIS 102	1	1	1	4
Stari vijek	4.	Arheologija	FIL HIS 132	2	0	0	4
Srednji vijek	5.	Opća historija ranog srednjeg vijeka (V–XI st.)	FIL HIS 103	2	1	1	5
Savremeni jezik	6.	Bosanski, hrvatski, srpski jezik 1 (opći predmet)	FIL BHS 101	1	0	1	3
Opći predmet	7.	Latinski jezik	FIL LAT 100	1	0	1	3
		Turski jezik	FIL TUR 103	1	0	1	3
Savremeni jezik	8.	Strani jezik		1	0	1	3
Ukupno:				20			30

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Uvod u historijsku nauku	1.	Historijska metodologija	FIL HIS 133	2	0	0	4
Stari vijek	2.	Historija starog Rima	FIL HIS 104	1	1	1	4
Stari vijek	3.	Historija Ilira	FIL HIS 105	1	1	1	4
Srednji vijek	4.	Opća historija razvijenog i kasnog srednjeg vijeka (XII–XV st.)	FIL HIS 106	2	1	1	5
Uvod u historijsku nauku	5.	Pomoćne historijske discipline	FIL HIS 134	2	0	0	4
Savremeni jezik	6.	Bosanski, hrvatski, srpski jezik 2 (opći predmet)	FIL BHS 102	1	0	1	3
Opći predmet	7.	Latinski jezik	FIL LAT 101	1	0	1	3
		Turski jezik	FIL TUR 104	1	0	1	3
Savremeni jezik	8.	Strani jezik		1	0	1	3
Ukupno:				20			30

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Historija jugoistočne Evrope u ranom srednjem vijeku	FIL HIS 221	2	1	1	6
Srednji vijek	2.	Bosna u ranom srednjem vijeku	FIL HIS 211	2	1	1	7
Novi vijek	3.	Historija jugoistočne Evrope u osmanskome periodu (do 1606)	FIL HIS 222	1	1	2	6
Novi vijek	4.	Historija Bosne u osmanskome periodu (do 1580)	FIL HIS 212	2	1	1	7
	5.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 261	2	0	0	2
	6.	Izborni predmet sa fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Historija jugoistočne Evrope u razvijenom srednjem vijeku	FIL HIS 223	1	1	1	5
Srednji vijek	2.	Bosna u razvijenom srednjem vijeku	FIL HIS 213	1	1	1	5
Novi vijek	3.	Historija jugoistočne Evrope u osmanskom periodu (1606–1791)	FIL HIS 224	1	1	1	5
Novi vijek	4.	Bosanski ejalet (1580–1791)	FIL HIS 214	1	1	1	5
Novi vijek	5.	Evropska i svjetska historija ranog novog vijeka (1500–1789)	FIL HIS 201	2	1	1	6
	6.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 262	2	0	0	2
	7.	Izborni predmet sa fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Evropska i svjetska historija novog vijeka (1789–1918)	FIL HIS 301	2	1	1	6
Novi vijek	2.	Jugoistočna Evropa od kraja 18. st. do 1878. God.	FIL HIS 321	1	0	1	4
Novi vijek	3.	Historija Bosne i Hercegovine od 1791. do 1878. godine	FIL HIS 311	2	1	1	6
Novi vijek	4.	Historija Bosne i Hercegovine 1918–1945.	FIL HIS 312	1	1	1	5
Novi vijek	5.	Historija jugoistočne Evrope 1918–1945.	FIL HIS 322	2	1	0	5
	6.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 361	2	0	0	2
	7.	Izborni predmet s fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Evropska i svjetska savremena historija (1918–2000)	FIL HIS 302	2	1	1	6
Novi vijek	2.	Jugoistočna Evropa od 1878. do 1918. godine	FIL HIS 323	2	1	0	5
Novi vijek	3.	Bosna i Hercegovina u austrougarskom periodu	FIL HIS 313	1	1	1	5
Novi vijek	4.	Historija Bosne i Hercegovine poslije 1945. godine	FIL HIS 314	1	1	1	5
Novi vijek	5.	Historija jugoistočne Evrope poslije 1945. god.	FIL HIS 324	1	1	1	5
	6.	Završni dodiplomski rad	FIL HIS 399	0	4	0	4
Ukupno:				20			30

ODSJEK ZA HISTORIJU
DVOPREDMETNI STUDIJ: HISTORIJA + DRUGA STUDIJSKA GRUPA

PRVI CIKLUS STUDIJA

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Uvod u historijsku nauku	1.	Historija historiografije	FIL HIS 131	2	0	0	2
Stari vijek	2.	Historija starog Istoka	FIL HIS 101	1	0	1	3
Stari vijek	3.	Historija stare Grčke	FIL HIS 102	1	0	1	3
Stari vijek	4.	Arheologija	FIL HIS 132	1	0	0	1
Srednji vijek	5.	Opća historija ranog srednjeg vijeka (V–XI st.)	FIL HIS 103	1	0	1	3
Savremeni jezik	6.	Bosanski, hrvatski, srpski jezik 1 (opći predmet)	FIL BHS 101	1 (2)	0	0	1 (2)
Opći predmet	7.	Latinski jezik	FIL LAT 100	1 (2)	0	0	1 (2)
		Turski jezik	FIL TUR 103	1 (2)	0	0	
Savremeni jezik	8.	Strani jezik		1 (2)	0	0	1 (2)
Ukupno:				12			15

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Uvod u historijsku nauku	1.	Historijska metodologija	FIL HIS 133	2	0	0	2
Stari vijek	2.	Historija starog Rima	FIL HIS 104	1	0	1	3
Stari vijek	3.	Historija Ilira	FIL HIS 105	1	1	0	3
Srednji vijek	4.	Opća historija razvijenog i kasnog srednjeg vijeka (XII–XV st.)	FIL HIS 106	1	0	0	1
Uvod u historijsku nauku	5.	Pomoćne historijske discipline	FIL HIS 134	2	0	0	3
Savremeni jezik	6.	Bosanski, hrvatski, srpski jezik 2 (opći predmet)	FIL BHS 102	1 (2)	0	0	1 (2)
Opći predmet	7.	Latinski jezik	FIL LAT 101	1 (2)	0	0	1 (2)
		Turski jezik	FIL TUR 104	1 (2)	0	0	
Savremeni jezik	8.	Strani jezik		1 (2)	0	0	1 (2)
Ukupno:				12			15

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Historija jugoistočne Evrope u ranom srednjem vijeku	FIL HIS 221	1	1	1	4
Srednji vijek	2.	Bosna u ranom srednjem vijeku	FIL HIS 211	1	1	1	4
Novi vijek	3.	Historija jugoistočne Evrope u osmanskom periodu (do 1606)	FIL HIS 222	1	1	1	3
Novi vijek	4.	Historija Bosne u osmanskom periodu (do 1580)	FIL HIS 212	1	1	1	4
Ukupno:				12			15

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Historija jugoistočne Evrope u razvijenom srednjem vijeku	FIL HIS 223	1	0	1	3
Srednji vijek	2.	Bosna u razvijenom srednjem vijeku	FIL HIS 213	1	1	1	3
Novi vijek	3.	Historija jugoistočne Evrope u osmanskom periodu (1606–1791)	FIL HIS 224	1	1	0	3
Novi vijek	4.	Bosanski ejalet (1580–1791)	FIL HIS 214	1	1	1	3
Novi vijek	5.	Evropska i svjetska historija ranog novog vijeka (1500–1789)	FIL HIS 201	1	0	1	3
Ukupno:				12			15

5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Evropska i svjetska historija novog vijeka (1789–1918)	FIL HIS 301	1	0	1	3
Novi vijek	2.	Jugoistočna Evropa od kraja 18. st. do 1878. god.	FIL HIS 321	1	0	1	3
Novi vijek	3.	Historija Bosne i Hercegovine od 1791. do 1878. godine	FIL HIS 311	1	1	1	3
Novi vijek	4.	Historija Bosne i Hercegovine 1918–1945.	FIL HIS 312	1	1	1	3
Novi vijek	5.	Historija jugoistočne Evrope 1918–1945.	FIL HIS 322	1	1	0	3
Ukupno:				12			15

6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Evropska i svjetska savremena historija (1918–2000)	FIL HIS 302	1	0	1	3
Novi vijek	2.	Jugoistočna Evropa od 1878. do 1918. godine	FIL HIS 323	1	0	1	2
Novi vijek	3.	Historija Bosne i Hercegovine od 1791. do 1878. godine	FIL HIS 313	1	0	1	3
Novi vijek	4.	Bosna i Hercegovina u austrougarskom periodu	FIL HIS 314	1	1	0	2
Novi vijek	5.	Historija Bosne i Hercegovine poslije 1945. godine	FIL HIS 324	1	0	1	2
	6.	Završni dodiplomski rad	FIL HIS 399	0	2	0	3
Ukupno:				12			15

**ODSJEK ZA HISTORIJU
JEDNOPREDMETNI STUDIJ HISTORIJE**

DRUGI CIKLUS STUDIJA – NASTAVNI SMJER

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Stari vijek	1.	Grčko-rimska civilizacija	FIL HIS 401	1	1	2	7
Stari vijek	2.	Bosna i Hercegovina u antičko doba	FIL HIS 411	1	1	2	7
Srednji vijek	3.	Srednjovjekovna civilizacija (V–XV st.)	FIL HIS 402	1	1	2	7
Pedagogija	4.	Komunikacija u nastavi	FIL PED 403	1	1	0	3
Psihologija	5.	Osnovi psihologije	FIL PSI 409	1	1	0	2
	6.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 461	2	0	0	2
	7.	Izborni predmet s fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Bosansko društvo u srednjem vijeku	FIL HIS 412	1	1	2	7
Novi vijek	2.	Historija osmanske kulture i civilizacije	FIL HIS 403	1	1	2	7
Novi vijek	3.	Društvo i ekonomija u osmanskoj Bosni od 15. do kraja 18. stoljeća	FIL HIS 413	1	1	2	7
Pedagogija	4.	Temeljna nastavna umijeća	FIL PED 404	1	1	0	3
Psihologija	5.	Odabrane teme iz primijenjene psihologije	FIL PSI 410	1	1	0	2
	6.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 462	2	0	0	2
	7.	Izborni predmet s fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Ličnosti evropske i svjetske historije novog vijeka (1500–1918)	FIL HIS 501	1	1	2	7
Novi vijek	2.	Bosanskohercegovačko društvo od kraja 18. stoljeća do 1918.	FIL HIS 511	2	1	1	7
Novi vijek	3.	Savremena historija Bosne i Hercegovine	FIL HIS 512	1	1	2	7
Metodika	4.	Metodika nastave historije 1	FIL HIS 531	4	0	0	5
	5.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 561	2	0	0	2
	6.	Izborni predmet s fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
Ukupno:				20			30

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Tri svjetske političke scene 1918–1945.	FIL HIS 502	1	0	1	5
Metodika	2.	Metodika nastave historije 2	FIL HIS 532	4	0	0	6
	3.	Izborni predmet sa odsječke (unutrašnje) liste	FIL HIS 562	2	0	0	15
	4.	Izborni predmet s fakultetske (vanjske) liste		2	0	0	2
	5.	Završni diplomski rad	FIL HIS 599	0	10	0	2
Ukupno:					20		30

ODSJEK ZA HISTORIJU
DVOPREDMETNI STUDIJ: HISTORIJA + DRUGA STUDIJSKA GRUPA

DRUGI CIKLUS STUDIJA – NASTAVNI SMJER

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Stari vijek	1.	Grčko-rimska civilizacija	FIL HIS 401	1	1	2	4
Stari vijek	2.	Bosna i Hercegovina u antičko doba	FIL HIS 411	1	0	1	4
Srednji vijek	3.	Srednjovjekovna civilizacija (V–XV st.)	FIL HIS 402	1	1	2	4
Pedagogija	4.	Komunikacija u nastavi	FIL PED 403	1	0	0	2
Psihologija	5.	Osnovi psihologije	FIL PSI 409	1	0	0	1
Ukupno:						12	15

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Srednji vijek	1.	Bosansko društvo u srednjem vijeku	FIL HIS 412	1	1	2	4
Novi vijek	2.	Historija osmanske kulture i civilizacije	FIL HIS 403	1	0	2	4
Novi vijek	3.	Društvo i ekonomija u osmanskoj Bosni od 15. do kraja 18. stoljeća	FIL HIS 413	1	0	2	4
Pedagogija	4.	Temeljna nastavna umijeća	FIL PED 404	1	0	0	2
Psihologija	5.	Odabrane teme iz primijenjene psihologije	FIL PSI 410	1	0		1
Ukupno:						12	15

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Ličnosti evropske i svjetske historije novog vijeka (1500–1918)	FIL HIS 501	1	0	2	4
Novi vijek	2.	Bosanskohercegovačko društvo od kraja 18. st. do 1918.	FIL HIS 511	1	0	2	4
Novi vijek	3.	Savremena historija Bosne i Hercegovine	FIL HIS 512	1	0	1	3
Metodika	4.	Metodika nastave historije 1	FIL HIS 531	4	0	0	4
Ukupno:						12	15

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Tri svjetske političke scene 1918–1945.	FIL HIS 502	1	0	2	4
Metodika	2.	Metodika nastave historije 2	FIL HIS 532	4	0	0	5
	3.	Završni diplomski rad	FIL HIS 599	5	0	0	6
Ukupno:						12	15

**ODSJEK ZA HISTORIJU
JEDNOPREDMETNI STUDIJ HISTORIJE**

DRUGI CIKLUS STUDIJA – NAUČNI SMJER (OBLAST STARI VIJEK – SREDNJI VIJEK)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Stari vijek	1.	Grčka civilizacija	FIL HIS 404	2	1	2	8
Opći predmet	2.	Latinski ili staroslavenski jezik	FIL LAT 100	1	1	0	6
Srednji vijek	3.	Istočno-centralna Evropa (VI–XV st.)	FIL HIS 405	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 463	4	0	0	8
	5.	Drugi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 464	4	0	0	8
Ukupno:				20			30

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Stari vijek	1.	Rimska civilizacija	FIL HIS 406	2	1	2	8
Opći predmet	2.	Latinski ili staroslavenski jezik	FIL LAT 100	2	0	0	6
Srednji vijek	3.	Srednjovjekovna civilizacija Zapadne Evrope (V–XV st.)	FIL HIS 407	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 465	4	0	0	8
	5.	Drugi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 466	4	0	0	8
Ukupno:				20			30

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Stari vijek	1.	Ilirske zemlje u antičko doba	FIL HIS 503	2	1	2	8
Uvod u historijsku nauku	2.	Paleografija	FIL HIS 533	2	0	0	6
Srednji vijek	3.	Bosansko društvo u srednjem vijeku	FIL HIS 513	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 563	4	0	0	8
	5.	Drugi izborni predmet (stari ili srednji vijek)	FIL HIS 564	4	0	0	8
Ukupno:				20			30

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Metodologija istraživačkog rada	FIL HIS 534	6	0	0	10
	2.	Drugi strani jezik*		4	0	0	5
	3.	Završni diplomski rad	FIL HIS 599	0	10	0	15
Ukupno:				20			30

* Drugi se jezik bira u odnosu na odabrani jezik u prethodnim semestrima.

**ODSJEK ZA HISTORIJU
JEDNOPREDMETNI STUDIJ HISTORIJE**

DRUGI CIKLUS STUDIJA – NAUČNI SMJER (OBLAST NOVI VIJEK)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Svjetska historija do 1918. godine	FIL HIS 408	2	1	2	8
Savremeni jezik	2.	Njemački jezik	FIL GER 404	2	0	0	6
		Turski jezik	FIL TUR 406	2	0	0	6
Novi vijek	3.	Historija osmanske kulture i civilizacije	FIL HIS 409	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet	FIL HIS 467	4	0	0	8
	5.	Drugi izborni predmet	FIL HIS 468	4	0	0	8
Ukupno:						20	30

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Bosanskohercegovačko društvo od kraja 18. st. do 1918.	FIL HIS 414	2	1	2	8
Savremeni jezik	2.	Njemački jezik	FIL GER 405	2	0	0	6
		Turski jezik	FIL TUR 407	2	0	0	6
Novi vijek	3.	Društvo i ekonomija u osmanskoj Bosni od 15. do kraja 18. stoljeća	FIL HIS 415	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet	FIL HIS 469	4	0	0	8
	5.	Drugi izborni predmet	FIL HIS 470	4	0	0	8
Ukupno:						20	30

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Novi vijek	1.	Savremena svjetska historija	FIL HIS 504	2	1	2	8
Uvod u historijsku nauku	2.	Arhivistika	FIL HIS 535	2	0	0	4
Novi vijek	3.	Savremena historija Bosne i Hercegovine	FIL HIS 515	2	1	2	8
	4.	Prvi izborni predmet	FIL HIS 565	4	0	0	5
	5.	Drugi izborni predmet	FIL HIS 566	4	0	0	5
Ukupno:						20	30

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Metodologija istraživačkog rada	FIL HIS 536	6	0	0	10
	2.	Drugi strani jezik*		4	0	0	5
	3.	Završni diplomski rad	FIL HIS 599	0	10	0	15
Ukupno:						20	30

* Drugi se jezik bira u odnosu na odabrani jezik u prethodnim semestrima.